
   

 

平成 28年 第 14回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 28年 12月 22日（木） 午後２時 00分 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

活 動 報 告  12月活動報告 

及び行事予定  １月行事予定 

 

議 案  第 20号 野々市市立小学校及び中学校の通学区域等に関する規則の一部を 

改正する規則について 

 

報   告  １ 埋蔵文化財講演会の開催について（文化課）         

       ２ 野々市中央地区整備事業の進捗状況について（中央地区整備事業対策

室） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長             堂坂 雅光  

  教育長職務代理者         松野 勝夫  

委員               荻野 直子  

〃                             中野 惠美子  

〃                             松本 哲幸 

      〃                宮川 美保子  

 

出席した事務局職員 

教育文化部長            大久保 邦彦  

     教育総務課長           小川 幸人 

     学校教育課長          松田 英樹 

     生涯学習課長          横山 貴広 

     文化課長            吉田  淳 

スポーツ振興室長        清水  実 

教育文化部付課長        倉  繁夫 

     学校教育課課長補佐       若狭 朋幸 

     教育総務課庶務係        盛本 圭一  
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議  事 

 

開会 （午後２時） 

堂坂教育長  ご苦労様でございます。12 月の第 14 回教育委員会を始めたいと思います。

早いもので師走を迎え、残り 10日もないような時期になってきました。今

日が小、中学校の終業式ですね。二学期の様子はどうだったか、今のとこ

ろ大きな問題もなく、本当に落ちついた状態の学校が続いているように思

っております。スキー場には雪がたくさん降っていただいて、こちら側に

は雪があまりないおだやかな正月を迎えられれば一番良いのでないかと思

いますが、そうわがままばかりも言っていられません。今日は報告が２件

とご案内してありますが、お手元にあります議案第 20号「野々市市立小学

校及び中学校の通学区域等に関する規則の一部を改正する規則について」

がございます。まずこちらの議案の審議から始めますが、その他について

もいくつかご報告がございますので、ご審議のほどよろしくお願いします。

議事録の署名を中野委員と松本委員にお願いいたします。それではまず 12

月活動報告についてご説明いたします。 

堂坂教育長  「12月活動報告」について説明。 

       （説明の概要） 

       11/28 野々市小学校Ａ訪問 

       11/30 立志式 

       12/1  社会を明るくする運動作文コンテスト入賞者表彰伝達式 

       12/12 一般質問・質疑 

       12/13 一般質問・質疑 

 

堂坂教育長  何か活動報告でご質問等ありましたらお願いします。なければ次に「１月

行事予定」についてお願いします。 

大久保部長  「１月行事予定」について説明。 

       （説明の概要） 

       1/4  年頭の式 

       1/6  定例校長会議 

       1/8  出初式 

       1/8  野々市市成人式 

       1/9  平成 29年公益財団法人石川県体育協会新年互例会 

       1/11 野々市市文化協会創立 30周年記念パーティ 

       1/21 第 22回白山・野々市地区同和教育研究大会 
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       1/21 市美術文化協会新年会 

       1/24 第３回石川県市町教育長会 

       1/30 教育福祉常任委員会 

       1/30 第１回教育委員会 

1/30 新図書館工事現場視察 

 

堂坂教育長  １月の行事予定について何かご質問ご意見等ありましたらお願いします。

図書館の現場視察には委員の皆さん行かれますよね。行かれたほうがいい

ですよね。 

松本 委員  行ったほうがいいと思います。 

堂坂教育長  それでは日程に入れておいてください。行事予定については以上で終わり

ます。次に議案第 20号「野々市市立小学校及び中学校の通学区域等に関す

る規則の一部を改正する規則について」お願いします。 

大久保部長  「野々市市立小学校及び中学校の通学区域等に関する規則の一部を改正す

る規則について」説明。 

       （説明の概要） 

野々市市北西部土地区画整理事業の換地処分により、町名が変更となるこ

とに伴う改正。 

施行日：平成 29年２月１日 

 

堂坂教育長  議案第 20号について説明がありましたが、ご質問ご意見等ありましたらお

願いします。地図はありますか。 

吉田 課長  Ａ４で簡単な区域図はあります。 

堂坂教育長  今、お持ちいただけますか。 

吉田 課長  はい。今お持ちします。 

       ≪吉田課長 退室≫ 

堂坂教育長  郷町は郷一丁目、郷二丁目の他に、郷町としてまだ残るということですか。 

大久保部長  はい。残るという形になります。 

小川 課長  国道８号線の柳町へ渡ったところがそのまま郷町として残してあると思い

ます。 

堂坂教育長  二日市町も残るのですね。 

大久保部長  あすなろ団地の辺りが残るのですね。 

小川 課長  あすなろ団地がそのまま二日市町として残ります。 

堂坂教育長  三日市と徳用は、全て、丁目がつくということですね。 

大久保部長  はい。 

堂坂教育長  平成 29年２月１日から施行するとなると、学校の行事に差し支えになるこ
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とは何かありますか。 

松田 課長  公立の入試関係の書類については全て新しい町名ということになります。

１月末の推薦については提出をする必要があるのですが、そこは見込みで

新しい町名でということになります。 

堂坂教育長  １月中の申請については旧のもので書いて。 

松田 課長  私立のものまでは旧のもので、公立からは新しいものを使ってということ

で県から指示を受けました。 

堂坂教育長  はい。分かりました。 

       ≪吉田課長 入室、資料（地図配布）≫ 

堂坂教育長  地図のとおり区画整理地内はこうなるということでご理解をお願いします。

それでは他によろしいですか。なければ議案第 20号についてはこのように

改正するということで決定します。 

       ≪ 承認 ≫ 

堂坂教育長  次に報告事項に移ります。報告１「埋蔵文化財講演会の開催について」説

明をお願いします。 

吉田 課長  「埋蔵文化財講演会の開催について」説明。 

       （説明の概要） 

       埋蔵文化財講演会の開催について 

        講演会名：『弥生時代の むらとくらし』 

        講  師：藤尾 慎一郎（国立歴史民俗博物館 副館長） 

        日  時：平成 29年２月 18日（土）14：00～16：00 

        会  場：野々市市情報交流館カメリア ホール椿 

 

堂坂教育長  毎年行っている埋蔵文化財講演会ですね。 

吉田 課長  はい。毎年行っております。 

堂坂教育長  平成 29 年２月 18 日（土）ということでしたが、何かご質問等ありました

らお願いします。なければご都合がつく方は是非講演をお聞きくださるよ

うにお願いをいたします。それでは次に報告２「野々市中央地区整備事業

の進捗状況について」お願いします。 

横山 課長  「野々市中央地区整備事業の進捗状況について」説明。 

       （説明の概要） 

       文化交流拠点施設について 

現在、躯体工事を実施しており、進捗率は 25％。 

今後の予定 

平成 29 年 10 月竣工 

平成 29 年 11 月供用開始 
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       地域中心交流拠点施設について 

        今後の予定 

平成 29年１月基本設計開始 

         平成 29年７月実施設計開始 

平成 30年３月着工 

平成 31年３月竣工 

平成 31年４月供用開始 

 

堂坂教育長  中央公民館と旧町役場の解体は 11月からですか。 

横山 課長  11 月からということで考えております。その理由としては、図書館が７月

いっぱいで閉館いたします。夏休み期間中の８月いっぱいは開けておくこ

とができないのかということを事業者のほうに打診していたのですが、

65,000冊の本に ICタグを貼り付けする作業等を、応援の職員や臨時の方が

10 数台のパソコン使って一斉に作業しているそうですので、やはりスケジ

ュールからいって８月開けておくのは残念ですが厳しいということです。

解体するにしても建物を逆さまにしたら落ちるようなものはこちらで全て

処分しなければならないので、そういったものの廃棄といった作業が入っ

てきます。したがって、これらを含めて 11月頃からということで予定を組

んでおります。 

堂坂教育長  そうすると、中央公民館を利用している方たちは既存施設解体工事が始ま

ると、施設利用は他のところでできますか。 

横山 課長  図書館と中央公民館ともに８月からは事業者の管理に移ることになってい

ます。現在の中央公民館で活動されているサークルの皆さんには希望を伺

いまして、それぞれの地区公民館または新しくできる市民学習センターの

方でほとんどのスケジュールを組み上げてあります。それぞれの地区公民

館で受け入れていただくということも了承をいただいております。ただ、

市民学習センターを希望されたいくつかのサークルの方々につきましては、

８月、９月、10 月と活動される場所がありませんので、そういったところ

は会員の方々のご自宅で活動していただくか、一部、ご自分たちで場所を

探していただくか、そういう形になるかと思います。 

堂坂教育長  ３ヶ月の間、市民学習センターが会館するまで、どうか自分たちで探して

くださいということですね。 

横山 課長  そうです。各地区公民館でも普段開いている部屋がありますので、予約を

とっていただければ使っていただくことができます。 

堂坂教育長  はい。他にお尋ねしたいことはありますか。 

中野 委員  中央公民館を利用しているサークルの方々には全て説明ができていて、了
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承もいただいているのですよね。 

横山 課長  はい。全て説明しまして、どこで活動したいということも希望をいただい

て、ほぼ希望に沿う形にはしたのですが、若干時間が重複したりするとこ

ろは個別でご説明させていただいて、希望ではこちらの公民館ではないが

お願いすることができますかということで、全てご了解はいただいており

ます。 

中野 委員  とてもサークルの数が多いですしね。皆さん納得していただけたなら良か

ったです。 

横山 課長  皆さんに協力していただきました。 

堂坂教育長  館長はどちらで執務されるのですか。 

横山 課長  館長については、定まったところは考えていませんが、現在、図書館に４

人いる司書と公民館主事が中央公民館と野々市公民館で２人おいでます。

その方々は富奥防災コミュニティセンターの入口入ってすぐのところに、

管理の部屋があるのですが、そこのすぐ隣が会議室になっています。結構

な広さがあるのですが、当面３ヶ月は、そちらで事務を執るなりしていた

だいて、玄関を通らずその部屋からすぐ外に出られますので、図書館職員

は休館して新しい図書館ができるまでの間も、保健センターを使ってする

読み聞かせやブックスタートなどは続けたいと、ブックスタートでしたら、

子どもたちにあげる本をコンテナのようなケースに入れて、車に積んでい

かなければならないので、この部屋でしたら、横着けした車に積めますの

で、そういう形で、富奥公民館の長谷川館長にはお願いをして了解はいた

だいています。また、LANのケーブルをどうやって引くかということも企画

課と調整済みです。 

荻野 委員  ブックスタートの話は今お聞きましたが、移転期間中のその他の、例えば

移動図書館はどうなりますか。 

横山 課長  野々市の移動図書館としては廃止し、しばらくお休みということになりま

す。 

荻野 委員  ちょうど夏休みですので、本を調べたい子どもたちがおいでるかもしれな

いので、例えば、ここへ行けば本があるよ。といった代わりになるような

ものが案内だけでもあったほうが良いと思います。 

横山 課長  十分な冊数ではありませんが、学校以外に各地区公民館に図書コーナーも

ありますし児童館というと少し年齢層が低いのですが、そのようなところ

を活用していただくしかないのかなと思います。こちらに持っていく

65,000冊については ICタグを貼った段階で梱包にかかってしまいますので、

それをこんな本欲しいから出してというのは、またその箱から出すという

のも不可能ですので、申し訳ないですが、各地区公民館の図書コーナーに
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ある本で、もしどうしても足りなければ、金沢市や白山市の図書館を利用

していただくということになります。 

荻野 委員  来年度だけ特別ですし、それを、わかりやすくしたものが紙１枚でもあれ

ば良いと思うのですがどうですか。 

横山 課長  わかりました。移転の告知等もホームページでは７月で終わりますという

ことで出していますが、もう少し細かい内容を加えた形にしようと思いま

す。 

堂坂教育長  つまり８月から 10月末まで現在の図書館は休館するということになるので

すか。 

横山 課長  そうです。それで移転して新たに開館しますということになります。 

堂坂教育長  はい。わかりました。報告２について以上で説明を聞きましたが他にあり

ませんか。また来月現地を見て色々と説明を受けたいと思いますのでよろ

しくお願いします。報告２は以上で終わります。その他について何か事務

局からありましたらお願いします。 

横山 課長  前回の定例教委の際に、まだ資料が学校から届いておらず、ご説明できま

せんでしたが、思春期子育て講座の件でございますが、会場は野々市中学

校がカメリアのホール椿、布水中学校がフォルテということでご説明しま

したが、時間を申し上げられませんでしたので、ご説明します。時間につ

きましては、野々市中学校は１月 26 日の木曜日の 15 時からです。布水中

学校につきましては１月 20日の金曜日の 14時 30分です。もうひとつ、中

野委員からご指摘ありましたチャリティー古本市の件につきまして、残っ

た本はチャリティーに出す前にせめて児童館等で活用できないかというこ

とで、確認しましたところ、現状でもチャリティー古本市にかける前に児

童館の担当者の方に見ていただいて、欲しい本については持っていってい

ただいているそうです。ただし、子育て支援センターの方々もかなり参加

していただきましたので、次年度からはそういったところにもお声がけし

て事前に欲しい本があったら持っていってもらえるような形をとるように

指示しております。 

中野 委員  実際問題ですが、児童館の本は本当に古いです。古くて読みにくい本も置

いてありますので、もう少し新しい本も入れていかれたほうが良いと思い

ます。 

堂坂教育長  以上でよろしいですか。 

横山 課長  以上です。 

堂坂教育長  それでは次にその他で倉課長どうぞ。 

倉部付課長  それでは情報文化振興財団よりお願いがあります。野々市市では来年の３

月５日の日曜日に野々市市誕生５周年記念で出張なんでも鑑定団 in野々市
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の公開収録の開催を行う予定でおります。ただこの番組はお宝の鑑定依頼

により成り立っている番組でございまして、財団としてお宝の鑑定依頼人

を募集しているところでございます。現在はまだ鑑定依頼の申込みが少な

いことから開催の条件とされている鑑定依頼人数に達しておらず、開催の

確定が得られておりません。委員各位のご理解と鑑定依頼の申し込みをい

ただきますことで開催にこぎつけることができればと思っておるところで

ございます。また知人、親戚へのお声かけもお願いを申し上げます。また、

申込み等でご質問ありましたらカメリアまたはフォルテまでお問い合わせ

ください。どうぞよろしくお願いいたします。以上でございます。 

堂坂教育長  １月６日までに、できれば年内にということで何か鑑定の申込みをできる

だけ協力をお願いいたします。他にありますか。 

松田 課長  はい。市内小中学校の集団風邪の発生状況について口頭で報告をさせてい

ただきます。インフルエンザ等の欠席者が多数であったため学級閉鎖の措

置をとりました。該当する学校は布水中学校です。学年は１年生、１学級

が 12月 12日から 14日までの３日間、１日目は給食後からですが、この日

を含んだ３日間です。それから、もう２クラス同じく布水中学校の１年生

ですが、12 月 14 日から 16 日にかけての３日間、合計１年生３学級につい

て学級閉鎖の措置をとりました。以上です。 

堂坂教育長  集団風邪の発生状況について何かお訊ねになりたいことがありましたらお

願いします。現在はどうですか。 

松田 課長  現在は大丈夫です。 

中野 委員  冬休み入りますし、治まってくれるといいですね。 

堂坂教育長  そうですね。その他にありますか。委員の皆さんから何かご発言あります

か。ないですか。それでは、２月と３月の定例教委の日程を決めたいと思

います。 

       ≪日程調整≫ 

堂坂教育長  それでは、次々回、第２回の教育委員会を２月 27日の月曜日の 14時から、

その次の第３回の教育委員会を３月 27 日の月曜日の 14 時からということ

にしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

清水 室長  よろしいですか。２月 25日、26日と石川県民体育大会の冬季大会がありま

すので、また皆さんには応援をよろしくお願いしたいと思います。 

堂坂教育長  応援はどこで応援するのですか。 

清水 室長  白峰村です。 

堂坂教育長  白峰のスキー場ですか。 

清水 室長  はい。 

荻野 委員  冬季はあまりスペースがないので行ってはいけないと言われていませんで



  - 8 - 

したか。 

中野 委員  確か激励会の時は、少し場所が狭いのでということがありましたね。 

清水 室長  昨年は、確か何人か来ていただいたかと思うのですが。 

松野 委員  私と北本さんだけでしたね。 

中野 委員  一昨年お伺いしたときは、冬季に関しては会場が狭いので激励会はいいで

すということはお聞きしました。 

大久保部長  激励会のときではなく、本番の競技の応援のことですね。 

清水 室長  はい。 

堂坂教育長  ２月 25日、26日の白峰村のスキー場にということですよね。前回までは松

野委員さんと北本さんに力を入れて応援してもらいました。それでは、こ

ちらについては個人的に行きたいという方にご参加願うというこんなこと

でいいですか。 

清水 室長  はい。よろしくお願いします。 

堂坂教育長  任意ということです。任意ということでも行きたいということでしたら、

車の都合もありますのでおっしゃっていただければ助かります。 

大久保部長  市長や議員の方々や体協役員とで班編成組むのですか。同じところに行く

わけですし１号車、２号車ですかね。 

堂坂教育長  そんな感じですね。車２台で、冬の大会は体育協会の役員さん５、６名と

市長と教育委員会事務局の職員が数名で、７、８人乗りの車２台で収まり

そうですね。それでは、もしも応援に行きたいとご希望の方は清水室長ま

でご連絡をお願いします。 

大久保部長  行くのは 25日の朝でしたか。 

清水 室長  はい。 

堂坂教育長  それでは長時間に亘りましてご審議ありがとうございました。これで第 14

回の教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

        

       

閉会 （午後３時２分） 

 

 

 

 


